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ACTA NÚM. 15 

 
Comissió d’Alumnat i Ocupabilitat 
 
Titulars 
Jordi Barbé García 
Albert Branchadell Gallo 
Joan Francesc Barquinero Estruch (En 
substitució de Mercè Martí Ripoll) 
Mireia García Nomdedeu 
Margarita Martí Nicolovius 
Montserrat Masoliver Puig 
Sara Moreno Colom 
María José Recoder Sellarés 
Josep Ros Badosa 
Carlos Sánchez Lancis 
Vicenç Sellés Martínez 
 
Suport 
Joaquim Bernabe Rodenas 
Marta Bertrán Tarrés 
Alma Pereira Bonet 
Olga Serradell Pumareda 

 

A Bellaterra, a les 10:06 h del 11 d’abril de 2019, 
es reuneixen en sessió ordinària a la sala de juntes 
del Rectorat i sota la presidència de la vicerectora 
d’Estudiants i Cooperació, la doctora Sara Moreno 
Colom, els membres de la Comissió d’Alumnat i 
Ocupabilitat assenyalats al marge. 

  
S’han excusat d’assistir a la reunió: Francesc Accensi Alemany, Anna Cros Alavedra, Jaume 
Farrés Vicén, Eva Miquel Valdés, Marina Pardo Pérez i Montserrat Pi Llorens. 
 
 
No hi assisteixen les senyores i els senyors següents:  
Antoni Bayes Genis, Tomás Blasco Blasco, Lluís Casas Duocastella, Pilar Cortés Barrado, Oriol 
Costa Fernández, Carmina Crusafon Baqués, Jose Manuel Egea Zoyo, Juana Gallego Ayala, 
Gemma García Alonso, Clara Garcia Castellarnau, Anna Gil Bardaji, Carles Górriz López, Maria 
del Mar Griera Llonch, David Jiménez Jiménez, María Izaskun Manuel Lladós, Carlos Martínez 
Lizama, Laia Montero i Gándara, Salvador Navarro Soto, Estel Oleart Mariné, Judith Panadés 
Martí, Oriol Roca Sagalés, Nuria Ros Rovira, Alfonso Salinas Díaz, Manuel Santirso Rodríguez, 
Clara Selva Olid, David Sirvent Maza, Francesc Xavier Such Martí, Francisco Javier Tirado 
Serrano, Ana Valencia Veloso, Nil Vilalta Bañon 
 
 
Hi actua com a secretària la senyora Marta Tatger Olivé, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
 
Ordre del dia  
 
Punt 1 Aprovació de l'acta de la darrera sessió. 
Punt 2 Informe de la presidenta de la comissió. 
Punt 3 Convocatòria d'Ajuts a l'Estudi del curs acadèmic 2019-2020: 
Punt 3.1. Estades de pràctiques. 
Punt 3.2. Convocatòria d’ajuts a l’estudi per a situacions d’emergència: Programa finestreta. 
Punt 3.3. Convocatòria de beques Salari Ítaca-Banco Santander per a alumnes de Grau. 
Punt 3.4. Convocatòria d'ajuts per a estades i treballs de camp 
Punt 3.5. Convocatòria de beques diverses. 
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Punt 4 Informació sobre l'elaboració del IV Pla d'Acció per a la Igualtat de Gènere. 
Punt 5 Assumptes de tràmit. 
Punt 6 Torn obert de paraules. 
 
 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta de la darrera sessió 
Els membres de la Comissió aproven, per assentiment, l’acta de la darrera sessió.  
 
 
2. Informe de la presidenta de la Comissió  
La presidenta de la Comissió diu que tractarà qüestions diverses de manera breu.  
En primer lloc, informa que, com a continuació de les accions que es van dur a terme a la UAB 
sobre salut mental, s’està treballant un pla antiestigma de les malalties mentals gràcies a una 
donació que es va fer a la FAS. Comenta que hi ha un grup motor que treballa les qüestions 
relatives a la salut mental a la Universitat i que ara mateix està treballant en la part de diagnosi, 
i que es preveu que aquesta fase s’acabi a finals d’aquest curs acadèmic. Explica que, de 
cara al nou curs, està previst fer les propostes d’actuacions per començar a implementar el 
pla cap al mes de febrer de l’any 2020. Informa que, dins de la fase de diagnosi, s’ha enviat 
un qüestionari sobre la percepció de la salut mental a la comunitat universitària i que 
sorprenentment ha tingut una gran acollida, amb una participació d’uns quatre-cents membres 
del PAS i del PDI i d’uns vuit-cents estudiants. No obstant això, anima els estudiants a 
participar en l’enquesta i en la comissió, i fa extensiva la invitació als companys que hi puguin 
estar interessats. 
 
Pel que fa a dinamització comunitària, informa que ja s’han resolt les ajudes a col·lectius 
destinades a fomentar l’activitat organitzada per l’alumnat. Explica que el nombre de 
sol·licituds s’ha incrementat en un 36 % respecte a l’any anterior, que s’han presentat 64 
sol·licituds, de les quals onze són dels consells d’estudiants i les 53 restants, de diferents 
col·lectius. Recorda que són unes ajudes a les quals es destina 12.500 euros, i que des de 
l’Equip entenen que el balanç és molt positiu.  
 
També pel que fa a dinamització comunitària, informa que aquesta setmana tindrà lloc la final 
de la Lliga de Debat Xarxa Vives, en el qual participa un equip de la UAB.  
 
Finalment, pel que fa a temes de dinamització, informa que el dia 29 d’abril es farà la Fira de 
Primavera tot coincidint amb el Dia Internacional de la Dansa, i anima tots els assistents a 
participar-hi.  
 
Entrant en temes relatius a la FAS i al PIUNE, recorda que, fruit del segon Pla d’acció sobre 
discapacitat i inclusió de la UAB, s’havia d’impulsar una associació sobre discapacitat per fer 
visibles els estudiants de la UAB amb discapacitat. Informa que ja s’ha començat a promoure 
aquesta associació i que visibilitzarà les persones amb discapacitat tant de l’alumnat com del 
PAS i el PDI.  
 
Pel que fa al Programa Refugi de la UAB, a través del qual es fa acompanyament i acollida 
de persones refugiades, explica que el lema d’aquest any és «UAB refugi: l’Autònoma acull», 
i que la setmana del 6 de maig és la Setmana del Refugi i en col·laboració amb diferents 
facultats s’organitzaran exposicions, sessions de videofòrum, taules rodones i tallers, entre 
d’altres, i anima tots els membres de la Comissió a participar-hi.  
 
La presidenta també informa sobre com evoluciona el PAT (Pla d’acció tutorial) general de la 
UAB. En aquest sentit, comenta que s’ha dissenyat un pla d’avaluació qualitativa de la tutoria 
acadèmica, tal i com es va acordar en el marc de la CAO. Des de la UAP-ICE, s’ha dissenyat 
un pla en tres fases per a realitzar grups de discussió a cada facultat. Explica que es preveu 
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començar de cara al mes de setembre amb quatre facultats: Ciències de la Comunicació, 
Ciències de l’Educació i dues facultats més per determinar.  
 
També informa breument que es va dur a terme la reunió de la Comissió Acadèmica del CIC, 
en la qual es van passar les dades d’assistència del Saló de l’Ensenyament, i que la dada més 
destacable és que es confirma la tendència a l’alça del nombre de visitants. Pel que fa al Saló 
Futura diu que també n’ha augmentat el nombre de visites.  
 
En el marc del CEUCAT, recorda que es demanava a les universitats que designessin una 
partida pressupostària als consells d’estudiants, que aquests tinguessin suport administratiu i 
jurídic, i que no es demorés el pagament de les despeses que tenen els estudiants. Informa 
que la UAB destina 3.500 euros al CEUAB i dona als consells el suport que necessiten, i que 
s’està treballant per no demorar tant el pagament de les despeses.  
 
D’altra banda, informa que s’està treballant en els actes del 17 de maig, Dia Internacional 
contra la LGTBI-fòbia, i que es vol projectar un documental i després fer una taula rodona.  
 
Passa la paraula al vicerector de Relacions Institucionals i de Cultura, que explica com han 
quedat els equips de la UAB en els diferents campionats universitaris d’handbol, esgrima, 
basquet femení i natació. Comenta que a poc a poc s’està aconseguint ser una universitat de 
referència entre les universitats catalanes.  
 
En relació amb els actes del 50è aniversari, el vicerector de Relacions Institucionals i de 
Cultura comenta que s’han concedit cinc honoris causa durant aquest curs i que encara en 
resta un de pendent, que es concedirà a  Joaquim Maria Puyal, la investidura del qual està 
prevista per al 7 de maig a les 12 del migdia. D’altra banda, informa que el proper 19 de maig 
es farà un concert al Palau de la Música en què participarà el Cor de la UAB. Diu que s’ha 
considerat adequat establir un preu simbòlic de 5 euros per entrada amb la finalitat que les 
aportacions es destinin al programa de refugiats de la FAS.  
 
Pren la paraula Jordi Barbé, que en relació amb les proves d’accés a la Universitat explica 
que a finals del mes de maig tindran lloc les convocatòries d’accés de majors de 25 i 45 anys. 
També comenta que enguany les PAP (proves d’aptitud personal) s’han avançat i es faran el 
27 d’abril, com les proves d’accés per a majors de 25 i 45 anys, i que després se’n farà una 
altra convocatòria el mes de juliol. Diu que les PAU es faran al juny, i finalment comenta que 
enguany s’ha incrementat el nombre de tribunals. Vol que consti expressament en acta que 
dona les gràcies a tots els centres per cedir els espais per fer aquestes proves, que són 
fonamentals per a la Universitat.  
 
La presidenta de la Comissió obre un torn de paraules. Francesc Barquino, que ve en 
representació de la Facultat de Ciències, opina que convindria ampliar l’espai que té la UAB 
al Saló de l’Ensenyament; en relació amb els refugiats de Síria, comenta que les facultats i les 
gestions acadèmiques troben a faltar una normativa, un protocol o una instrucció de com 
funciona l’acollida d’aquestes persones per donar resposta a les seves necessitats. En aquest 
sentit, la presidenta de la Comissió comenta que hi ha un programa de refugi acadèmic i 
explica una mica el programa. També informa que aquest programa el gestiona la FAS i que 
hi ha un tècnic que té contacte permanent amb les facultats acollidores per gestionar tots els 
passos i fases i per resoldre qualsevol qüestió que pugui sorgir.  
 
Pren la paraula Maria Josep Recoder, que pregunta si les facultats rebran alguna comunicació 
oficial amb més detall del que ha explicat la presidenta en relació amb els grups de discussió 
per treballar el PAT.  
 
3. Convocatòria d’ajuts a l’estudi del curs acadèmic 2019-2020 
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La presidenta de la Comissió comenta que es presenten a aprovació tot un paquet d’ajudes 
econòmiques. Reprèn el que es va explicar en sessions anteriors de convertir totes les ajudes 
de col·laboració en estades de pràctiques vinculant-les amb programes formatius dissenyats 
a partir de les competències específiques tal i com preveu el Real Decret. Explica que, en el 
cas del suport telefònic a la matrícula, atès que no era viable dissenyar un pla formatiu vinculat 
als estudis, s’han transformat en ofertes de treball específiques per a estudiants de la 
Universitat. Concretament, s’ha convocat quatre ofertes de feina de jornada parcial durant els 
mesos de juny, juliol i agost, i dues ofertes de jornada completa durant els mesos de juny, 
juliol i setembre.  
 
Amb referència a la transformació dels ajuts de col·laboració en estades de pràctiques, la 
presidenta informa que en total l’any passat es van aprovar 49 estades de pràctiques i 
enguany se n’han presentat 108. 
 
En relació amb la convocatòria d’ajuts a l’estudi del Programa Finestreta per a situacions 
sobrevingudes (econòmiques, socials, de refugi), explica que les sol·licituds dels estudiants 
són avaluades per una comissió i que l’ajut cobreix el 100 % de l’import de la matrícula dels 
estudis a què es matriculi l’estudiant. Informa que enguany s’han incrementat les sol·licituds i 
que hi ha una resolució cada dos o tres mesos, perquè la comissió que les ha de concedir es 
reuneix més freqüentment, però que, no obstant això, els termes de la convocatòria són els 
mateixos que els d’anys anteriors.  
 
En relació amb les Beques Salari Ítaca, comenta que són de 500 euros mensuals i que hi 
poden optar estudiants que han participat en el Campus Ítaca o que són d’un centre docent 
que hi ha participat. Diu que és una beca que els dura tots els anys universitaris i que la 
convocatòria es manté en els termes de sempre.  
 
Pel que fa a les ajudes per a estades de treball de camp, recorda que és una ajuda que es va 
crear en aquesta comissió i que va dirigida a aquells estudiants que han de fer estades de 
camp obligatòries que impliquen, com a mínim, dormir una nit fora (les ajudes són per al 
desplaçament i per dormir a fora). Comenta que s’aproven en els mateixos termes que l’any 
passat i que són poques les facultats que hi poden accedir pel tipus d’ajut. Si bé la 
convocatòria està redactada en termes idèntics que la de l’any anterior, Joaquim Bernabé 
comenta que s’hi ha incorporat un petit canvi en relació amb el nombre de membres de la 
comissió, que s’ha rebaixat perquè era molt difícil constituir el quòrum i mantenir-lo.  
 
I, finalment, en relació amb la convocatòria de beques diverses que aglutina beques que són 
quasi històriques, la presidenta de la Comissió passa a fer un breu resum de cada beca 
destacant que les convocatòries estan redactades en termes idèntics a les aprovades per a 
anys anteriors. 
 
Després d’un breu debat, es demana deixar constància a l’acta que, de cara a l’any vinent, es 
consideri la possibilitat que l’alumnat d’estudis propis pugui presentar-se a les estades de 
pràctiques, atès que hi ha estudiants de màsters propis (que no poden ser oficials perquè no 
arriben a la massa crítica) que estarien molt interessats a poder-s’hi presentar.  
 
La Comissió, per assentiment, acorda: 
 
Primer. Aprovar el programa d’ajuts a l’estudi de la Universitat Autònoma de Barcelona 
per al curs 2019-2020, compost per les convocatòries següents:  

— Estades de pràctiques (document annex 1) 
— Convocatòria d’ajuts a l’estudi per a situacions d’emergència: Programa Finestreta 

(document annex 2) 
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— Convocatòria de Beques Salari Ítaca - Banco Santander per a alumnes de grau 
(document annex 3) 

— Convocatòria d’ajuts per a estades de treball de camp (document annex 4) 
— Convocatòria de beques diverses (document annex 5) 

 
Segon. Encarregar a la vicerectora d’Alumnat i d’Ocupabilitat l’execució i el seguiment 
d’aquest acord. 
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent competent en aquesta matèria, per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius. 
 
 
4. Informació sobre l’elaboració del IV Pla d’acció per a la igualtat de gènere 
La presidenta de la Comissió informa que, de cara al mes de juny d’aquest any, es vol portar 
a aprovació el IV Pla d’acció per a la igualtat de gènere, o almenys les mesures que s’hi 
recolliran. Reprèn la idea presentada en la darrera sessió i explica que l’elaboració del Pla 
s’està treballant en una comissió molt transversal, que ja s’han fet tres sessions per treballar 
tres eixos i que queda una sessió en la qual s’aprovaran els eixos quart i cinquè. Destaca el 
fet que hi ha cinc eixos en comptes de quatre (els que recollia el pla anterior), explica breument 
cada un dels eixos que s’han treballat fins a data d’avui i comenta els dos eixos que falta 
treballar: la governança i la violència de gènere.  
 
Judith Panadés comenta que hi ha un desviació de gènere en les valoracions que fa l’alumnat 
dels professors: es valora pitjor les dones que els homes. La presidenta de la Comissió 
comenta que sí que passa però que és molt difícil incidir en aquest aspecte, perquè no es 
poden fer quotes o polítiques de discriminació positiva. Comenta que és molt difícil incidir 
directament en aquest aspecte, però creu que sí que s’hi pot incidir de manera indirecta amb 
les mesures que recull el IV Pla d’acció.  
 
Es proposa fer un estudi per veure la incidència d’aquesta desviació i si es produeix a la UAB 
i, un cop fet, mirar com es poden canviar les enquestes o, fins i tot, la seva incidència en els 
trams docents.  
 
 
5. Assumptes de tràmit 
No n’hi ha. 
 
 
6. Torn obert de paraules 
Ningú hi intervé.  
 
 
La presidenta aixeca la sessió a les 11.32 h, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.  
 
 
 
La secretària Vist i plau 

 La presidenta 
 

 


